
ΑΣΚΗΣΕΙΣ (Παράδοση  27/5/2020) 

1. Δεχόμενοι τη σχέση του London  (12.5)  δείξτε τις βασικές ιδιότητες της 

υπεραγώγιμης φάσης, δηλαδή τη μηδενική ηλεκτρική αντίσταση στη ροή 

DC ρεύματος  και την έξωση του μαγνητικού πεδίου (φαινόμενο Meissner). 

 

2. Εξετάστε το πρόβλημα δέσμιας  κατάστασης ενός σωματίου μάζας m και 

ενέργειας εb σε ένα ρηχό διδιάστατο πηγάδι δυναμικού ακτίνας  r  και  

βάθους  ε.   Δείξτε ότι  

                                                  2 2exp( 2 / )b mrε ε∝ − h . 

             Με βάση αυτό το αποτέλεσμα πώς θα μπορούσατε να δικαιολογήσετε τον  

          τύπο (12.11)  για την ενέργεια  σύνδεσης του ζεύγους  Cooper δύο ηλεκτρο- 

           νίων;  Γιατί  να αναφερθούμε σε διδιάστατο  και όχι σε τριδιάστατο πηγάδι 

           δυναμικού;  

           (Θεωρούμε ότι η ανταλλαγή φωνονίων μεταξύ δύο ηλεκτρονίων 

           δημιουργεί μια έλξη  που, στα υλικά που γίνονται υπεραγώγιμα, υπερτερεί  

           της  θωρακισμένης άπωσης Coulomb). 

             

 

3. Πώς δικαιολογείται ο τύπος του London για υπεραγωγούς; 

 

4. Ποια είναι και πώς δικαιολογούνται τα  φαινόμενα Josephson; 

 

5. Ποιο είναι το κβάντο της μαγνητικής ροής σε ένα υπεραγώγιμο δακτύλιο 

και πώς προκύπτει; 

           

           

 


